

# 菏泽举行征集新时期“菏泽精神”座谈会，10余名专家学者现场把脉 “体现精气神，还能引领未来”



从2014年1月上旬开始，菏泽市委宣传部在全市广泛开展新时期“菏泽精神”征集宣传活动，向全社会广泛征集表述方案。征集活动得到了北京、福建、江苏、广东、四川、安徽等十余省、市、自治区热心朋友的参与，征集表述方案2165套。

经过市委宣传部对2165套征集方案的初步筛选，其中100套作为新时期“菏泽精神”的备选方案。18日，市委宣传部邀请10余名专家学者召开座谈会把脉“菏泽精神”。



本报记者 李德领

征集新时期“菏泽精神”座谈会现场，各专家学者各抒己见，讲述自己心中的新时期“菏泽精神”。

本报记者 李德领 摄

## 体现城市特色，突出地域性

“城市精神应该是一个城市的灵魂，要有其独特的风韵，不仅要表现城市现在的精神风貌，还得充分体现这个城市的历史底蕴和未来美好的愿景。”18日，在征集新时期“菏泽精神”座谈会上，菏泽市社科联原主席管玉田的讲述引起其他专家学者的共鸣，认为新时期“菏泽精神”要有菏泽独特的底蕴。

18日，菏泽10余名专家学者对备选的100套新时期“菏泽精神”进行探讨，并各抒己见，推荐自己认为符合菏泽的新时期“菏泽精神”。

“新时期‘菏泽精神’要体现菏泽实际，紧扣菏泽特点，像求真务实、自强不息、厚德载物、上善若水等放到哪个城市都能用的词语，咱们尽量少用。”菏泽市宣传部原副部长吕复伦说，菏泽是一都四乡，最突出的是文化，而侠义精神在菏泽也有很深的渊源，在备选的100套中也多次提到了“崇文”“重德”这样的词，他觉得可以

把“崇文尚德”定下来。“城市精神站位要高、气象要大、冲击要强，但还要充分体现城市特色，贴合菏泽实际，得到市民普遍认可。”菏泽市城市管理局局长姜守民说，城市精神是一座城市昨天、今天所体现出的和明天所努力追求的人文情怀的高度总结和提炼，在提法上，既要阳春白雪，又要下里巴人；既要便于传播和记忆，又要便于实践养成；既要能够被现代人认同，又要为将来留下宝贵的精神财富。

新时期“菏泽精神”要体现出菏泽地域特征，要有现代精神风貌，要体现精气神，还能引领未来。它应让人感觉有一定的神圣性，让大家觉得这是一种道德操守的约束和对地域熟知的认读。”管玉田说，城市精神不能是宣传的广告语，也不是口号，不能缺什么就写什么，太写实不好，要有引领未来的精神；但有什么就写什么也不行。

## 不仅要简介、易懂，还要有文化底蕴

菏泽市委党校教务处主任马玲说，新时期“菏泽精神”要简洁、朗朗上口，字数不宜过多，让人看了能记住，“既要体现历史文化，又要基于现实，还得把握时代脉搏，引领未来。倾向于‘忠诚、尚义、创新、超越’。”

与马玲有相同看法的市科技局局长侯婕也认为，字数不宜过多，新时期“菏泽精神”应是全民的，应朗朗上口，大众皆可。同时，也提出城市精神应是

一个城市的灵魂，应突出城市的特点。

菏泽学院宣传部副部长陈光磊则认为“突破”一词能够体现菏泽现状，“有时去省里开会，大家一提发展、突破，就会说突破菏泽，我觉得应该把‘突破’加进去，则体现了菏泽的发展、菏泽的腾飞，刚才大家表述的菏泽人有一股志气，要敢为人先，都含在突破里面。只要去省里开会，一提怎么发展菏泽，

那就是突破菏泽，好像突破已成为菏泽的一个符号。”

“新时期‘菏泽精神’是一个有代表性的地域文化凝结，不能把它解读得过于笼统、玄虚；它是菏泽综合性的表述，将来可能成为菏泽的名片。”菏泽市社科联副调研员荣海生说，要有特点，突出个性，不能千篇一律，更不能单纯为了辞藻的华丽、对称和赶时髦，而伤了根本。

## 新时期“菏泽精神”出炉后，要进行巡回宣讲

据悉，从100套备选方案中拟定出10套，通过市各新闻媒体、各重点新闻网站、市政府门户网站网络投票以及发放征求意见表等形式，广泛征求社会各界人士及网友的意见建议，

从中评选出3套“我最喜爱的新时期‘菏泽精神’”表述方案。

成立评审小组，对“我最喜爱的‘菏泽精神’”表述方案进行反复推敲论证、提炼完善，形成较成熟2套表述方案，报市委常

委会研究审定，确定最终的新时期“菏泽精神”表述方案。

新时期“菏泽精神”方案确定后，将通过专家访谈、巡回宣讲和主题实践等形式，对其进行宣讲。

# 二手房交易市场迎来“春天”

返乡置业人群和学区房购促使交易量上涨

本报菏泽2月18日讯(记者 陈晨) 元宵节过后，受返乡置业人群及学区房购买需求的增加，二手房咨询量与交易量呈涨幅，菏泽二手房交易市场在经过春节期间短暂冷清之后迅速升温，迎来“春天”。此外，租房市场反应较为平淡，价格略有下降。

“2月份前来咨询二手房交易的客户明显增多，上涨了20%。”菏泽博润房产常经理告诉记者，与大城市相比，菏泽市买房压力较小，很多在外工作的菏泽人都准备再攒几年钱就回家置业，返乡置业人群是近期交易量上涨的原因之一。

菏泽儒房地产陈经理说，今年1月份较上月二手房交易量增长10%，除了返乡置业人群之外，学区房在近期也交易量大增。“像马陵岗、李集等地的市民想让孩子有个好的上学环境，就会选择购买学区房。”据介绍，即使是老房子，在学区内也能卖上新房价。此外，与2013

年上半年相比，学区房每平方米增长约500元。

陈经理透露，只要房主诚心卖，有些房子挂到交易栏里半个月到一个月就能卖出。而部分已经拿到房产证的二手房，房价更易上涨。而像南平花园、怡海花园这类房龄较大的房子，因为房产证已满五年，在交易时可免受营业税，也颇受购买者欢迎，房价也卖得上去。

根据菏泽市住房保障和房产管理局关于城区房地产经纪机构业务数据统计，2014年1月城区存量(二手)房地产综合售价为4317.5元/平方米，较上月有所上涨。

而在租房市场方面，反应则较为平淡，最受租房者欢迎的是可拎包入住的小户型。根据菏泽市住房保障和房产管理局关于城区房地产经纪机构业务数据统计，2014年1月城区存量(二手)房地产综合租赁价格为980.37元/月·套，较上月略有下降。

菏泽市法援中心  
被评为省十佳

本报菏泽2月18日讯(记者 李凤仪) 17日，记者从菏泽市司法局获悉，菏泽市法律援助中心在被司法部授予“全国法律援助便民示范窗口”称号后，又被省司法厅评为全省“十佳法律援助中心”。

目前，菏泽已经纵向向乡镇、村居延伸法律援助服务，在全市168个乡镇办事处设有法律援助工作站，6000余个村居设有法律援助联络点。为打造“城镇半小时、乡村一小时法律援助服务圈”，提供了网络服务保障。

截至目前，市法律援助中心累计受理法律援助案件12969件，共有近两万人获得免费的法律援助，全市办理法律援助案件55000余件。法律援助案件数量年增幅逾20%。

此外，市法援中心在八县一区司法行政法律服务中心内高标准设立了法律援助窗口，将法律援助与“12348”服务专线、人民调解、律师、公证、司法鉴定等工作职能有机结合，最大限度地满足群众需求。

